
Język polski, kl. VIa, 20.04.2020 r. – Monika Kowalczyk 

Temat: Oceniamy postawę Oczumiełowa („Kameleon”). 

1. Sytuacja przedstawiona w utworze: 

Akcja opowiadania rozpoczyna się na targowisku, na którym zjawia się 

naczelnik Oczumiełow. Powodem jego interwencji jest pogryzienie przez psa 

złotnika (jubilera) Chriukina. Wszyscy zgromadzeni na placu gapie zastanawiają 

się, kto jest właścicielem niesfornego czworonoga. 

2. Czego domaga się Chriukin? 

Ugryziony w palec mężczyzna tłumaczy, że wykonuje pracę wymagającą 

sprawnej ręki. Teraz nie będzie mógł pracować i zarabiać, w związku z tym 

domaga się znalezienia właściciela psa, żeby uzyskać od niego odszkodowanie. 

Nie przyznaje się, że dokuczał psu i oparzył go papierosem. 

3. Czyj był pies? 

Ludzie mówią, że pies należy do generała Żygałowa, inni tłumaczą, że jest 

bezpański, w końcu Proktor (kucharz generała) oznajmia, że właścicielem 

czworonoga jest brat generała Władimir Iwanycz. 

4. Zastanów się i odpowiedz pisemnie na pytania: 

 Dlaczego Oczumiełowa porównać można do tytułowego kameleona? 

 Jak zmienia się postawa Oczumiełowa wobec Chriukina i psa? Od czego 

to zależy? 

 Jak oceniasz zachowanie naczelnika? Uzasadnij swoją opinię. 

 

Odpowiadaj pełnymi zdaniami, opisowo. Odpowiedzi możesz : 

 wpisać w treści maila i wysłać na adres mkowalczyk.zostoczek@wp.pl 

 wpisać w treści wiadomości na Messengerze i wysłać, 

 zapisać odpowiedzi w zeszycie i przesłać mi zdjęcie. 
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